
A educação financeira é uma ferramenta fundamental para a gestão de recursos, orientando na tomada de decisões. O BRDE, como parceiro que apoia e acompanha o desenvolvimento de projetos, está comprometido em orientar seus clientes na adoção de hábitos de controle financeiro e na administração das finanças pessoais.
Compreender conceitos financeiros permite tomar decisões mais assertivas e seguras, contribuindo para maior estabilidade econômica e prevenção do superendividamento, promovendo a organização e o planejamento financeiro pessoal e familiar.

O entendimento dos objetivos financeiros é fundamental para a adequada gestão do dinheiro. É essa gestão financeira que irá beneficiar as pessoas na capacidade de lidar com despesas de emergência e no desenvolvimento do gerenciamento de endividamento, na formação de reservas de poupança preventiva e no gerenciamento de receita e fluxo de caixa, assegurando um futuro mais seguro e próspero. Entenda alguns fundamentos sobre educação financeira:
· O que é um orçamento?
É um plano que mostra quanto dinheiro você ganha e como você gasta esse dinheiro.

· Como fazer um orçamento?
Anote todas as suas fontes de renda e todas as suas despesas. Isso ajuda a garantir que você não gaste mais do que ganha.

· Por que poupar?
Ter uma reserva de dinheiro pode ajudar em emergências, como problemas de saúde ou reparos na casa.

· Como poupar?
Tente guardar uma pequena parte do seu dinheiro todo mês, mesmo que seja pouco. Com o tempo, isso pode fazer uma grande diferença.

A formação de poupança é essencial para promover estabilidade e segurança a longo prazo, ajudando a enfrentar imprevistos e atingir metas, construir um futuro financeiramente planejado e garantir uma reserva financeira.

· Entenda o Crédito e as Dívidas
Crédito é quando você pega dinheiro emprestado, como ao usar um cartão de crédito. 
Cuidado com as dívidas! Dívidas podem crescer rapidamente por causa dos juros. Tente pagar suas contas em dia para evitar juros altos.
Assim como o endividamento são dívidas planejadas, que podem ser pagas pontualmente, o superendividamento ocorre quando o devedor não tem capacidade de cumprir com todas as obrigações assumidas, comprometendo a renda mínima existencial.
· Conheça os Juros Compostos
Juros compostos são os juros que você ganha sobre o dinheiro que já ganhou de juros. Isso pode ajudar seu dinheiro a crescer mais rápido ao longo do tempo.
Quanto mais cedo você começar a poupar e investir, mais tempo os juros compostos terão para trabalhar a seu favor.

· Crie um Fundo de Emergência
É um dinheiro guardado para situações inesperadas, como uma emergência médica ou perda de emprego.
Como criar um fundo de emergência? Tente guardar um pouco de dinheiro todo mês até ter o suficiente para cobrir de três a seis meses de despesas.
· Educação Financeira Contínua
Por que continuar aprendendo? O mundo financeiro está sempre mudando. Continuar aprendendo sobre finanças pode ajudar você a tomar melhores decisões. Leia livros, participe de cursos online gratuitos, e siga especialistas em finanças nas redes sociais.

· O que é inadimplência?
Inadimplência é quando você não consegue pagar uma conta ou dívida no prazo combinado. Por exemplo, se você pega dinheiro emprestado e não paga na data certa, você está inadimplente.
· Consequências da Inadimplência
Nome sujo: se você não paga suas dívidas, seu nome pode ficar “sujo”. Isso significa que você pode ter dificuldades para conseguir novos empréstimos ou fazer compras a prazo.
Juros e multas: quanto mais tempo você demora para pagar, mais caro fica. Os juros e multas aumentam o valor da dívida.
Dificuldade em conseguir crédito: com o nome sujo, fica difícil conseguir empréstimos, financiamentos ou até mesmo um cartão de crédito.
· Como evitar a inadimplência
Planeje seus gastos: anote tudo o que você ganha e gasta. Assim, você sabe para onde está indo seu dinheiro e pode evitar gastar mais do que ganha.
Pague as contas em dia: tente sempre pagar suas contas na data certa para evitar juros e multas.
Tenha uma reserva de emergência: guarde um pouco de dinheiro todo mês para usar em emergências. Isso ajuda a evitar que você precise pegar dinheiro emprestado.
· O que fazer se estiver inadimplente
Negocie suas dívidas: entre em contato com quem você deve e tente negociar um prazo maior ou um desconto para pagar a dívida.
Organize suas finanças: veja onde você pode cortar gastos para conseguir pagar suas dívidas mais rápido.

Para se adequar às práticas de gestão financeira, é importante a adoção das seguintes medidas:
· organizar os compromissos financeiros;
· programar os pagamentos;
· estabelecer prioridades;
· definir a distribuição da renda considerando despesas fixas, variáveis e aplicação de recursos;
· planejar atividades.
Os cuidados com a gestão financeira implicam na observância das condições financeiras previamente acordadas, a fim de evitar a inadimplência. As obrigações devem ser cumpridas espontaneamente pelo devedor, evitando a cobrança de juros, multas e aplicação de outras condições contratuais. 
Como instituição financeira pública, o BRDE tem como missão promover e liderar ações de fomento ao desenvolvimento econômico e social, apoiando seus clientes e garantindo acesso às medidas de educação financeira. 
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